

№ п/п	Фамилия, имя, отчество кандидата	Поступило средств				Израсходовано средств				Возвращено средств		
		всего	из них		всего	из них финансовые операции по расходованию средств на сумму, превышающую 50 тыс. рублей	дата опера-ции	сумма, руб.	назначение платежа	сумма, руб.	основание возврата	
			пожертвования от юридических лиц на сумму, превышающую 25 тыс. рублей	пожертвования от граждан на сумму, превышающую 20 тыс. рублей								
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
1.	Долгова Екатерина Сергеевна	0,00	0,00	0,00	0	0,00			0,00		0,00	
2.	Дремов Евгений Александрович	0,00	0,00	0,00	0	0,00			0,00		0,00	
3.	Леонов Василий Викторович	750 000,00	ООО «Семхоз Ракитянский»	750 000,00	АО «Яснозоренское»	0,00	0	0,00	0,00		0,00	
	Итого	1500000,00	1500000,00			0,00	0	0,00	0,00		0,00	
4.	Шуринов Михаил Валентинович	0,00	0,00	0,00	0	0,00			0,00		0,00	
	Итого	1500000,00	1500000,00			0,00	0	0,00	0,00		0,00	
	Итого	1500000,00	1500000,00			0,00	0	0,00	0,00		0,00	

Ворвались первыми

Стр. 1

«Утром 5.8.43 г. обходным манёвром взяв противника в клещи, полк (имеется в виду 273-й гвардейский стрелковый полк. — Прим. авт.) выбил его из Дома Инвалидов и к 10.00 с боями вышел к сев. окр. Белгород в р-не с. ТПП. К 15.00 после ожесточённых уличных боёв вышел к пивовару и в дальнейшем вёл бои за переправу через р. Везёлку.

270 ГВ СП наступая левым флангом дивизии из исходу дня 4.8 овладел Чёрная Поляна (сейчас это село Зелёная Поляна. — Прим. авт.) и до утра 5.8.43 г. вёл бои за Покровка. Овладев Покровка в 6.00 5.8.43 г. с хода занял сев. вост. окр. Белгород и к 15.00 на неё большие потери в уличных боях и преследуя отходящего пр-ва вышел на южную окр. г. Белгород южнее райсовета и вёл бой за переправу через р. Везёлку и овладение Супруновка.

267 ГВ СП с утра 5.8.43 г. наступая в центре боевого порядка дивизии, вёл бои с пр-ком в р-не выс. 209,7 и к 10.00 вышел на сев. окр. Белгород южнее Райсовета и вёл бой за переправу через р. Везёлку.

Учбат дивизии введённый в бой с утра 5.8.43 г. действуя в боевых порядках 267 ГВ СП показал образцы боевых действий и первым вышел в р-н Райсовета <...> г. Белгород силами сан-противного б-на и разведроты очищался



Экспозиция музея боевой славы 89-й гвардейской дивизии в школе № 20 Белгорода

от остатков укрывшихся солдат и офицеров пр-ва. В г. Белгород части 89 ГВ СД ворвались первыми».

И именно воинам дивизии, освободившим центральную часть города, выпала честь водрузить победные знамёна над его административными зданиями. Однако сведения о том, кто именно из них это сделал, разнятся. В «Курской правде» от 13 августа 1943 года упоминаются гвардии старший лейтенант, заместитель командира по политической части 3-го стрелкового батальона 273-го стрелкового полка Михаил Фисенко и гвардии капитан, заместитель командира 1-го стрелкового батальона по политической части того же полка Андрей Водопьянов. Но

белгородский историк и краевед Юрий Коннов уточняет информацию:

— В документах Центрального архива Минобороны РФ, с которыми я работал, упоминаются гвардии старший лейтенант Михаил Петрович Фисенко и полковой агитатор, гвардии старший лейтенант Андрей Максимович Гурмаза. За бои за Белгород Андрей Максимович Гурмаза был награждён орденом Красной Звезды, а Михаил Петрович Фисенко — орденом Красного Знамени.

Почётное звание и благодарность

К концу дня 5 августа в Москву полетело внеочередное боевое донесе-

ние командующего войсками Степного фронта:

«Доношу, что войсками Степного фронта частями 69 армии 18.05.8.43 г. в результате ожесточённых боёв решительным штурмом взят гор. Белгород. Идёт бой за уничтожение оставшихся групп противника в Западной части города. Противник в бою за гор. Белгород потерял только однами убитыми до 3200 человек. В городе взяты склады боеприпасов и инженерства. Количество трофеев подсчитывается».

Вечером 5 августа Москва впервые за время Великой Отечественной войны салютовала в честь освобождения Белгорода и Орла. А на следующий день в штаб 89-й гвардейской стрелковой дивизии прилетела ещё одна радостная новость: приказом Верховного главнокомандующего ей присвоено почётное звание «Белгородская», а бойцам и командирам объявлено благодарность.

В этот же день в расположение дивизии прибыла группа военных корреспондентов и фотокорреспондентов, которые собрали богатый материал об отличившихся воинах и боевых делах соединения. В их числе была и Галина Санько, сделавшая первые кадры в обитом врага городе.

Спустя четверть века — в 1969 году — Галина Захаровна побывала в Белгороде ещё раз и подарила несколько своих снимков открывшемуся в шко-

ле № 20 музею боевой славы 89-й гвардейской стрелковой Белгородско-Харьковской Краснознамённой ордена Суворова II степени дивизии.

— При освобождении города она снимала меловые горы и наступление в папках и альбомах — более двух тысяч бесценных экспонатов, рассказывающих о подвигах воинов дивизии во время Ве-

ле № 20 музею боевой славы 89-й гвардейской стрелковой Белгородско-Харьковской Краснознамённой ордена Суворова II степени дивизии.

Много информации о славном боевом пути дивизии удалось собрать школьному музею боевой славы. На его стенах, в папках и альбомах — более двух тысяч бесценных экспонатов, рассказывающих о подвигах воинов дивизии во время Ве-

ликой Отечественной войны. С многочисленных фото смотрят на посетителей музея настоящие герои. Сколько городов и сёл освободили они до Белгорода и сколько после. Сколько друзей-однополчан потеряли на этом пути и сколько побед одержали, покашли до Берлина... Белгород помнит!

СПРАВКА

89-я гвардейская стрелковая дивизия ведёт историю от 160-й стрелковой дивизии, сформированной в городе Горьком в 1940 году.

18 апреля 1943-го за проявленную отвагу и геройзм личного состава в боях за Отечество с немецкими захватчиками преобразована в 89-ю гвардейскую стрелковую дивизию.

Участвовала в оборонительном сражении под Курском, совместно с другими соединениями Степного фронта освобождала Белгород и Харьков, за что первой в Вооружённых Силах СССР получила почётные наименования от двух городов — «Белгородская» и «Харьковская».

За успешное форсирование Днепра и захват плацдарма на его западном берегу в районе Кременчуга 25 воинов дивизии получили звание Героя Советского Союза.

В составе 37-й, а затем 53-й армий Степного (с октября 1943 года — 2-го Украинского) фронта освобождала Правобережную Украину.

За успешное выполнение боевых заданий командования в 1944 году награждена орденом Красного Знамени.

Участвовала в Кировоградской и Корсунь-Шевченковской операциях, освобождала Кишинёв, воевала в Польше.

В 1945 году в составе 5-й ударной армии 1-го Белорусского фронта прорывала немецкую оборону южнее Варшавы.

За успешный штурм Берлина награждена орденом Суворова II степени.

За годы войны 55 воинов дивизии удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

Свободная цена

Подписьной
индекс
П4489